



- ❖ Этнопоездка в «Степной кочевник»
- ❖ «Урок Цифры»
- ❖ Уроки мужества
- ❖ Бурядаа магтая!
- ❖ Экскурсия в Хоринский лесхоз
- ❖ Тренинг «Формула успеха»
- ❖ Межрайонная Школа Волонтеров

ШШК

Выпуск № 80

Хоринская средняя общеобразовательная школа № 2

Газета «ШШК», 1 ноября 2021 г.

Этнопоездка в «Степной кочевник»

29 октября 2021 г., в рамках завершения традиционного республиканского месячника бурятского языка, в МАОУ «Хоринская СОШ №2» для лучших учащихся - знатоков бурятского языка, традиций и обычаев бурятского народа была организована поездка в этнотуристический комплекс «Степной кочевник», расположенный в Ацагатской долине.



Гостей встретила хозяйка этнотуркомплекса Нина Цырендондоковна Нимбуева, которая организовала трехчасовую программу для экскурсии по комплексу. Всех гостей угостили сытным обедом в кафе «Степной Кочевник». Работники этнокомплекса в национальной одежде радушно встретили традиционным обрядом встречи дорогих гостей «Угтамжа» с хадаком - символом гостеприимства бурятского народа и белой пищей - символом достатка и чистых помыслов, далее прозвучала мелодичная песня и приветственные слова, был продемонстрирован старинный обряд очищения, рассказали о значении коновязи кочевников возле входа в комплекс.

Затем сопровождающие проводили гостей в краеведческую бурятскую юрту-музей, в которой воссоздан старинный интерьер. Здесь гид рассказала о том, как раньше жили буряты, как вели домашнее хозяйство, какие были обычаи и строгие правила для бурятских женщин, как бурятские мужчины обеспечивали свою семью и каким особым почитанием всегда они пользовались в кругу своей семьи. Необходимо отметить, что данная юрта на самом деле принадлежала одной из бурятских семей, где они раньше и проживали. Также показали мастер - классы по различным способам обработки кожи и шерсти.

Далее учащиеся и гости посмотрели единственную в мире фотовыставку «Мир в Лицах» известного этнофотографа Александра Химушина с уникальными фотографиями народов из 86 стран мира.

Экскурсия в юрту - галактику «Обсерватория Кочевника» была очень увлекательной. Здесь гид рассказал о степных легендах и мифах связанных с Галактикой, о том, как кочевники ориентировались по звездам, предсказывали погоду, о связи года рождения человека со звездами. Сама обстановка в юрте была необычной тем, что в юрте сверху были расположены светящиеся элементы в виде звезд, а в середине была видна планета Земля.



Продолжение на странице 2...

Начало на странице 1...

В большой юрте ребята с азартом учились играть в настольную бурятскую игру «Шагай Наадан» («Игра косточками»), «Мори урилдаан» («Конные скачки»), «Шагай шүүрэлгэ» (подбрасывание цепочки).

Ребята в этот день много времени провели на свежем воздухе, для них были проведены фотосессии на горе Тамхита, с верблюдами и возле скульптурной композиции «Табан хушуун мал».

Завершилась поездка посещением буддийского дацана и дома-музея Агвана Доржиева - известнейшего бурятского ламы, легендарного дипломата и философа XX века. Сопровождающий гид рассказала о жизни известного ученого буддиста, о его большом вкладе в развитие буддизма в России, а также о его инициативе по строительству буддийского дацана в Петербурге. С большими впечатлениями и прекрасным настроением от поездки учащиеся вернулись домой.

Хочется поблагодарить за поддержку родителей учащихся, туристическую компанию ООО «ЖАССО ТУР», директора MAOY «Хоринская СОШ №2» Бадарханову Л.Е., учителей бурятского языка MAOY «Хоринская СОШ №2» Будаеву Ц.А., Баторову Д.Б., Жигмитову Э.Г., педагога-психолога Дашинимаеву Л.Б. Такие поездки являются познавательными, запоминающимися и мы надеемся, что ребята будут еще лучше и усерднее изучать бурятский язык.



С 7 октября по 15 октября 2021 года 243 учащихся с 1 по 11 класс Хоринской средней общеобразовательной школы №2 приняли участие во всероссийском образовательном проекте в сфере информационных технологий «Урок Цифры».

В рамках урока «Искусственный интеллект в образовании» ребята познакомились с понятием «искусственный интеллект», узнали о возможностях его использования в работе на примере профессии учителя. Работая с тренажерами, попробовали себя в роли настоящих исследователей данных, что позволило им создать умного помощника для учителя.



Учащиеся были заинтересованы в изучении данной темы и с большим удовольствием проходили каждый последующий этап урока.

Данный проект позволил учащимся получить новые знания от ведущих технологических компаний: Яндекс, «Лаборатории Касперского», Фирмы «1С», Кодварса и Mail.Ru Group, а также Академии искусственного интеллекта благотворительного фонда Сбербанк.



Учитель бурятского языка Абидуева Е.А.,
Пресс-центр школы

Зам. директора по НМР Краснопеева Ю. В.

Уроки мужества

В рамках Международного месячника школьных библиотек в школьной библиотеке был проведен тематический вечер, посвященный мужеству и отваге воинов-интернационалистов, выполняя долг в Народной Демократической республике Афганистан.

Встречу открыла Хагоева Светлана Григорьевна, педагог-библиотекарь школы, рассказавшая об афганской войне, о солдатах, призванных из Бурятии, а также из Хоринска. Наши воины-интернационалисты были среди тех, кто в числе первых ступил на охваченную войной афганскую землю, и были среди тех, кто покидал Афганистан по знаменитому мосту в 1989 году. Они служили во всех родах войск, участвовавших в этой войне.

Уроки мужества для учащихся 7«а», 7«б», 7«в», 7«г» классов провел выпускник нашей школы, воин-интернационалист, участник боевых действий в Афганистане в 1984-1986 годах, майор запаса, председатель Совета ветеранов МО МВД РФ «Хоринский район», кавалер ордена Красной Звезды Сергей Анатольевич Щербаков. Они вместе с братом близнецом Олегом и сестрой Светланой, медицинской хирургической сестрой, прошли через горнило афганской войны.

Сергей Анатольевич подробно рассказал о своей семье и школьных годах, военной учебе и службе, и о том, как они оказались на войне в Афганистане. С собой воин-интернационалист принес фотоальбомы, в которых запечатлены моменты учебы в Благовещенском высшем танковом командном Краснознаменном училище им. маршала Советского Союза Мерецкова К.А. и военные фотографии, целую папку грамот, благодарностей и документы к своим наградам.

Специально оформленной, к этим Урокам мужества, на книжной выставке «Афганистан болит в моей душе», были представлены материалы из республиканских и районных газет, а также экспонаты школьного историко-краеведческого музея «Истоки» и стенд «Воины – интернационалисты». Центральное место на выставке занимала книга «Мы навеки в одном строю, мы на веки остались в строю» изданная в редакции районной газеты «Удинская новь». Вызвал неподдельный интерес у учащихся седьмых классов

сборник статей и воспоминаний о воинах-интернационалистах, уроженцах и жителях Хоринского района, принимавших участие в составе Ограниченного контингента советских войск в военных действиях на территории Демократической Республики Афганистан в 1979- 1989 годах. Познакомились ребята и со стихотворениями местных поэтов – Бальжинима Хайдапов «Сыновьям героям», Геннадий Молоков «Вернитесь, мальчики мои!», Батор Буянтуев «Памяти Батора Санжиева», посвященных воинам – афганцам.

Школьники задали много вопросов Сергею Анатольевичу и получили исчерпывающие ответы. В завершении встречи воин-интернационалист пожелал учащимся хорошей учебы, крепкого здоровья, успешной сдачи норм ГТО.

На мероприятие присутствовали: заместитель директора школы по воспитательной работе Соболевская М.М., педагог-организатор Гомбожапов Б.А., учитель музыки Копылова О.М.



Буряадаа магтая!

В рамках районного месячника "Буряадаа магтая!" учащиеся 6 "а", 7 «в» классов МАОУ «Хоринская средняя общеобразовательная школа N2» с классными руководителями и педагогом-библиотекарем посетили мастер-классы умельцев и мастеров ДПИ и НХП "Буряад угалза" в Хоринском районном доме культуры 26,27 октября.



Ребята просмотрели тематическую выставку. Мастер по обработке овечьих шкур, дипломант республиканских смотров и конкурсов Очиржапова Жаргалма Доржиевна провела обзорную лекцию «Обработка кожи». Мастер по валянию шерсти Павлова Ирина Николаевна показала мастер-класс по валянию шерсти, рассказала об основных этапах обработки шерсти. Мастер по художественной обработке мягких материалов и шитью бурятских шапок Дашиева Соелма Дашинамаевна продемонстрировала мастер-класс по пошиву бурятских шапок. Мастер по обработке дерева Тыхшеев Бадма – Доржо Юрьевич продемонстрировал и научил ребят резьбе.



Данное мероприятие было организовано методистом по декоративно - прикладному народному художественному промыслу МБУК "Районный координационный центр народного творчества МО "Хоринский район" Дашидоржиевой Светланой Борисовной для ознакомления и приобщения учащихся разных возрастов и разных национальностей к культуре бурятского народа.

Необходимо отметить, что наглядная демонстрация и лекция по данным мастер-классам очень понравилась школьникам. Мы надеемся, что и в дальнейшем работники МБУК "Районный координационный центр народного творчества МО "Хоринский район" будут организовывать и проводить мероприятия для приобщения детей к обычаям и традициям бурятского народа.



Абидуева Е.А.- учитель бурятского языка,
Хагоева С.Г.- педагог-библиотекарь

Экскурсия в Хоринский лесхоз



21 октября 2021 года для учащихся 9б класса состоялась профориентационная экскурсия в Хоринский лесхоз. Целью данного мероприятия являлось ознакомление с работой лесхоза, воспитание у ребят бережного отношения к природе, развитие интереса к выбору профессии в сфере лесного хозяйства. Начальник ЛПС 3 Ситников Е.Н. и мастер леса Дабаева С.Б. показали учащимся спецтехнику: вездеход, вахтовку, бульдозер, колёсные и гусеничные тракторы, а также тягачи, которые перевозят технику. Евгений Николаевич поведал ребятам о перспективах развития лесного хозяйства, ознакомил с техникой, которая предотвращает и тушит лесные пожары. Санжима Базаровна рассказала, как выращивать, ухаживать и беречь лес. Всем очень понравилась экскурсия, и некоторые ребята решили еще раз посетить Хоринский лесхоз.

Желаем ребятам беречь наше природное богатство-наш лес.



Социальный педагог Н. Л. Хорошилова

Тренинг «Формула успеха»

19 октября 2021 года в актовом зале МАОУ «ХСОШ №2» социальный педагог Н. Л. Хорошилова и педагог-психолог Л. Б. Дашинимаева провели открытый профилактический тренинг «Формула успеха». Всего приняло участие 17 учащихся и 6 родителей.

Цель тренинга: интеграция усилий педагогов, родителей и детей по формированию успешной учебной мотивации.

Задачи данного тренинга:

- выявление проблем взаимодействия родителей с ребенком по преодолению учебных затруднений.
- расширение объёма знаний у родителей о методах решения возникших проблем.



Для поднятия позитивного настроения, повышения уровня самооценки желающим участникам тренинга был нанесен аквагрим ученицей 9 «а» класса Дашидоржиевой Мариной. Тренинг проходил в игровой форме, где ребята приняли самое активное участие. Также прошла демонстрация и обсуждение видеofilmа «Лень учиться», презентации «10 самых знаменитых двоечников».

Ребятам даны рекомендации об ответственном отношении к учебе, выполнению домашних заданий. Родителям даны советы об оказании помощи детям в учебе, контроле за выполнением домашних работ.

Педагог-психолог Л. Б. Дашинимаева
Социальный педагог Н. Л. Хорошилова

Межрайонная Школа Волонтеров

15 октября 2021 года учащиеся старших классов МАОУ «ХСОШ № 2» в количестве 29 человек стали участниками Межрайонной школы волонтеров.

Целевая аудитория школы волонтеров состояла из учеников, которые являются активными молодыми людьми, желающими развиваться, готовые повышать свой творческий и личный потенциал. Мероприятие направлено на повышение осведомленности о волонтерской деятельности и проводилось в рамках программы «Социальная активность». С ребятами провела большую работу Татьяна Васильевна Соболева, руководитель волонтерского Центра «ММДМС» Селенгинского района.

Началось мероприятие с игры на знакомство, потом все перешли в комфортный актовый зал, где провели игру «Ассоциации», то есть кто с чем сегодня себя ассоциирует с утра: были солнышки, звездочки, луна и т.д. Дальше перешли в активную форму общения- состоялась игра «Журналист», где задачей было взять как можно больше интервью у участников и узнать, как можно больше о них. Командная работа проводилась разбивкой на 4 группы. Ребята рисовали плакат со своим командным названием, девизом. Также, всем участникам предложили из слова «ВОЛОНТЕР» составить как можно больше словосочетаний.

Например: Волонтер (какой?) Добрый, милосердный, эколог и т.д. Также дети сочиняли статью на тему «Я люблю жизнь», фотографировались и размещали свои фото с хэштэгом #ЯЛЮБЛЮХОРИНСК

Также велись беседы о том, кто такой волонтер? И ребята отвечали: «Помогает, поддерживает, участвует и...» Все пять часов продуктивной работы пролетели быстро и незаметно.

Всем участникам разъяснили, что волонтерство - это движение добровольное, объяснили в игровой форме, какие виды волонтерской деятельности существуют, провели различные тренинги на выявление лидеров и раскрытие потенциала.

Всем ребятам вручили сертификаты участника.

Стань волонтером, спеши творить добро!



**Педагог-психолог и руководитель волонтерского кружка «Альтернатива»
Л. Б. Дашинимаева**

«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: Гомбожапов Б.А;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати и СМИ Белоусов А. 9 «б» класс

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, МАОУ «ХСОШ №2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.